



АТОМНИК АУКРАЇНИ

№41 (671) 10 жовтня 2013 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВИСТІ УКРАЇНИ

СТАН МЕДИЦИНИ — ЦЕ ОБЛИЧЧЯ ВЛАДИ

АТОМНЫЕ ВРАЧИ

сегодня, помимо медицинского обеспечения безопасности АЭС, медпомощи ее работникам и членам их семей, они обслуживают население городов-спутников

Врач, по мнению многих, кто хотя бы раз обращался за медицинской помощью, это не столько профессия, сколько призвание. Только людям, по-настоящему влюбленным в свое гуманное дело, подвластна специальность медика — спасателя и охранника здоровья человека. Именно с таких людей и состоит медицинский персонал государственного заведения «Специализированная медико-санитарная часть № 2» г. Южноукраинск, где размещена одноименная атомная электростанция.

О том, чем сегодня живут работники этого лечебно-профилактического учреждения, как они оценивают положение, в котором сегодня пребывает медсанчасть, каким видят ее дальнейшее развитие, рассказывают: Людмила Вла-

димировна СТАРОКОНЬ, заведующая отделением заготовки и переработки крови, председатель первичной профсоюзной организации СМСЧ №2, один из двух ее сыновей, Денис Юрьевич, работает инженером обеспечения качества ЮУАЭС; Татьяна Захаровна СКЛЯРОВА, врач-неонатолог (по-старому — микропедиатр, детский врач, который ведет новорожденных), заместитель председателя профкома, на атомной ее муж Олег Николаевич является инструктором УТЦ, сын Сергей — начальник смены реакторного цеха № 2, и Вера Леонидовна ШИКЕРСКАЯ, заместитель начальника по медицинской части, член профкома, ее муж Василий Андреевич работает в электрощите атомной станции (на снимке они — слева направо).



Людмила Владимировна СТАРОКОНЬ в феврале 1995 года была избрана председателем первичной профсоюзной организации СМСЧ №2. «И до сих пор люди, это около 720 членов профсоюза из 740 работников СМСЧ, доверяют мне это дело, сложное, подчеркивает профлидер, член ЦК Атомпрофсоюза нескольких каденций. Да, бывали тяжелые времена, долги по выплате и без того мизерной зарплаты, работники отправлялись в неоплаченные отпуска, СМСЧ регулярно перекидывали из одного министерства в другое... Поэтому все время приходилось тогда бороться за человеческое достоинство, справедливость наших работников и не только, ведь нас, как председателей первичек всех атомпрофсоюзных СМСЧ, объединяло такое тяжелое социальное положение медработников, крепкие солидарные взаимоотношения. Мы постоянно контактировали между собой и руководством ЦК профсоюза, принимали определенные общие решения вплоть до проведения коллективных акций...»

сверстниками из действенной организации профсоюзной молодежи ЮУАЭС, но тешет. Это на сегодня для нас актуальный вопрос, который мы стремимся решить».

— Людмила Владимировна, из окна вашего кабинета видно приличное, но пустое здание. Что это?

— В союзные времена здесь планировалось построить детскую больницу со стационаром, админкорпусом и прочее. Вопрос по этому долгострою, находящемуся на территории СМСЧ, неоднократно решался, кому его отдать, к чему приспособить. Мы предложили, чтобы здание переоборудовали под жилье для медиков, хотя бы как общежитие. Один из предыдущих руководителей городской власти, также исполком согласился на нашу идею. Были выделены средства на проектную документацию по перепрофилированию возведенного корпуса под жилье. Сегодня проект, как говорится, в работе, но новый городской голова не поддерживает предложение СМСЧ, чтобы разрешить таким образом жилищную проблему медиков.

— Заместитель начальника СМСЧ Вера Леонидовна Шикерская отозвалась об отделении переливания крови, которым вы руководите, как о самом лучшем в области?

— Отделение заготовки и переработки крови СМСЧ-2, действительно, эффективное, с большим запасом прочности, так сказать. У нас всегда есть запас крови, кровезаменителей, которые спасают жизнь нашим пациентам, в частности, многим роженицам, когда случаются кровопотери, несомнимые практически с жизнью. Отделение имеет резервных доноров, активно с ними работает. Очень много доноров среди работников атомной, в основном из энергоремонтного подразделения. А в целом по городу насчитывается более 100 человек, имеющих звание «Почетный донор Украины», сдавших свыше сорока раз кровь. К 14 июня — Всемирному дню донора мы ежегодно приурочиваем чествование этих людей.

Слово «донор» в переводе с латыни — дарить. В случае с кровью дарят часто жизнь. Донором может быть каждый здоровый человек старше 18 лет. Задача крови, а перед этим проводится современное лабораторное обследование добровольцев на жизненно важные показатели крови и наличие возбудителей некоторых инфекционных заболеваний, понуждает организм к восстановлению и омоложению, повышению защитных функций. Кроме того, согласно статье 13 Закона Украины о донорстве крови и ее компонентах лица, которым предоставлен статус «Почетный донор Украины», имеют право на получение надбавки к пенсии в размере 10% от утвержденного месячного минимума на одно лицо на месяц. С 1 января 2013 года размер указанной надбавки составляет 110,80 грн.

— Интересно, а СМСЧ поддерживает связь со своими бывшими работниками — пенсионерами?

— Руководители, а также профсоюзный актив отделений медсанчасти с ними контактируют. К 1 октября — Дню ветерана мы ежегодно нашим бывшим труженикам, проработавшим не менее 10 лет в СМСЧ, оказываем материальную помощь на общую сумму в пределах 80 тыс. грн. Обязательно приглашаем наших коллег-пенсионеров на концерт, к участию в котором мы привлекаем даже своих родственников, ко Дню медика в июне организуем им «Сладкий стол». Вообще, у нас, так сказать, есть еще один ежегодный профессиональный праздник — День медицинской сестры в мае, к которому мы приурочиваем конкурс стенных газет «Санитарный бюллетень» с тремя призовыми местами.

нашей облгосадминистрации на это нет. Таким образом, мы не можем повысить тарифы на наши платные медуслуги, фактически цена на них выросла почти в 10 раз, и доход у нас поэтому значительно ниже, чем у других СМСЧ, где за свои услуги они представляют истинную стоимость. (Окончание в следующем номере)



— Вера Леонидовна, «представьте», пожалуйста, визитную карточку СМСЧ №2.

— Если говорить о нашей медсанчасти, то это единственное лечебное учреждение в г. Южноукраинск, которое обеспечивает медицинскую помощью все население города. Создана СМСЧ в феврале 1979 года, за этот период ее структура, конечно, изменилась. Мы имеем уже типовые лечебно-диагностические здания, а первоначально медсанчасть располагалась в общежитии №2. Сегодня СМСЧ в своей структуре имеет: отдельно стоящий инфекционный корпус, пищеблок, морг, поликлиники для взрослых и детскую, детскую консультацию и стационар на 230 коек. Есть вспомогательные службы: физиотерапевтическое отделение, клинико-диагностическая лаборатория, рентгеновское отделение, стоматологическое, отделение скорой неотложной медицинской помощи. В общем, имеем все, что необходимо для того, чтобы полноценно, квалифицированно оказывать медицинскую помощь жителям нашего города.

— И включая работников Южно-Украинской АЭС?

— Безусловно. У нас, в отличие от общей системы здравоохранения, сохранена так называемая цеховая служба, которая функционирует как на базе взрослой поликлиники, так и на базе здравпункта ЮУАЭС. Это структурное подразделение СМСЧ-2, ее штат, но финансирует зарплату работникам здравпункта атомная, потому что предприятие заинтересовано в том, чтобы медпомощь была максимально приближена к персоналу, чтобы на его ба-

зе регулярно проводились профилактические медицинские осмотры. Заведует здравпунктом сегодня Нина Николаевна Тараканова, она врач-невропатолог, много лет проработавшая в медсанчасти, знает хорошо профессиональную патологию, и, так сказать, как специалист она на своем месте.

— А какие основные функции выполняет «атомный» здравпункт?

— Первое. На АЭС осуществляется входной медосмотр, то есть обследуется оперативный персонал, это обязательная процедура. Второе. Проводятся профилактические медосмотры, фактически, круглогодично, начиная с 1 января и заканчивая 31 декабря, с небольшим перерывом в летнее время. А так постоянно там работают и проверяют состояние здоровья работников атомной электростанции врач-терапевт, невропатолог, психиатр, нарколог, хирург... То есть на базе здравпункта производится профосмотр и медкомиссии на профпригодность специалистов.

— Значит, работники атомной не томятся в очередях в СМСЧ по этому поводу, нет «хождения» по врачам?

— Нет. Там же, на месте, и лабораторная служба, делается забор анализов, выполняются электрокардиограммы, кровь из вены берется на биохимические исследования, стоматолог, окулист оказывают свои, в том числе и плановые услуги. Имеется процедурный кабинет, который оснащен в полном объеме необходимыми для оказания всех видов неотложной помощи, включая и наркотические, обезболивающие препараты, ведь АЭС — объект специального назначения.

Есть в здравпункте медукладки по особо опасным инфекциям, то есть в одном месте все сконцентрировано и получается, что работнику ЮУАЭС нет необходимости ходить в город, бегать по этажам, кабинетам медсанчасти.

На проведение профосмотров в законном порядке заключается договор с ЮУАЭС, которая оплачивает их стоимость.

— Но закон не запрещает СМСЧ оказывать и платные медицинские услуги своим пациентам?

— Да, это как бы разрешается, но соответствующая статья Конституции страны запрещает. Поэтому противоречия Основного Закона Украины с другими подзаконными актами не позволяют нам в полной степени реализовывать платные услуги. Проще



Судьба медицинского долгостроя — в руках городской власти

их не оказывать, чем оказывать. На самом деле мы в этом плане как-то ограничены и особо не «совершенствуем» себя, ведь наша Николаевская область еще находится на пограничных тарифах оказания медпомощи.

— Пограничных, что имеется в виду?

— Вот есть, допустим, цена определенной услуги, но

она ограничена решением облгосадминистрации, сверх которой мы повышать ее стоимость не будем. Хотя за этот период, когда были приняты данные пограничные тарифы, уже изменилась и заработная плата врачей, увеличилась стоимость реактивов, рентгеновской пленки... Но установленный тариф не позволяет увеличить цену на-

шей услуги. Вот этим мы, так сказать, повязаны и отличаемся от других СМСЧ, у которых такие ценовые границы отсутствуют. Скажем, в Энергодаре выполнение медицинских услуг тоже контролирует Запорожская облгосадминистрация, но не до такой степени. Там у СМСЧ №1 есть расчет своих услуг, что можем сделать и мы, но разрешения

